

■深化移风易俗 倡树文明新风

日前,青岛一对新人迎亲用公交车当婚车,“囍”庆感直接拉满,这已是今年青岛第二对新人用公交车来当婚车了。调查显示,年轻人喜欢用公交车当婚车,不仅因为环保低碳,还有更加新潮时尚。

文/片 赵波 青岛报道

两对95后新人尝新鲜 公交婚车成街头亮丽一景

10月2日,是新郎李先生和新娘王女士大喜的日子。早上9点,在青岛鲁商蓝岸丽舍小区门口,一辆喜庆的公交车吸引了不少小区业主的围观。

这是一辆被精心装饰过的公交车,也是这对新人的婚车。只见大红“囍”字挂在公交车头,横幅海报“我们结婚啦”“欢迎参加我们的婚礼”以及卡通婚纱照贴满车身,走进车厢,车窗玻璃、扶手杆、座椅上精心装点了红色的“囍”字“新婚快乐”等祝福语挂件,整个公交车厢充满了新婚的甜蜜温馨,将接亲的仪式感拉满。

新郎李先生,今年26岁,新娘王女士,今年25岁,两人都是95后。“当时也是从网上看到可以租公交车当婚车,我们觉得挺新鲜,亲朋好友都可以在车上一起热闹,就想给我们俩的婚礼留下不一样的记忆,并且用公交车当婚车比找婚庆车队划算不少,还低碳环保。”王女士表示,当提出用公交车当婚车的想法后,小夫妻一拍即合,也得到了家中长辈的认同。

就在几个月前,7月21日上午10点18分,在青岛崂山区七星花园小区门口,两辆车头挂着大红“囍”字的公交车接上新娘后驶向酒店,一路上吸引了不少市民驻足观看。

这就是新郎邱培磊和新娘李庆晗的公交婚车。一路上,两位新人和亲朋好友在车上唱歌、聊天、合影,欢声笑语不断,喜庆又热闹。两辆公交婚车一路吸睛无数,赚足了回头率,成为街头亮丽的风景线。

新娘渴望留下独特记忆 亲友夸公交婚车有创意

公交婚车可以满足个性化定制,比如铛铛车当婚车,选的是军绿色的复古车型,原因是新郎李先生是一名军人,对军绿色有着深厚的情感与独特的偏爱。而新娘王女士,一个追求个性与不凡的新娘,渴望为自己的婚礼增添一份独特的记忆。

一次偶然机会,王女士得知青岛公交2路铛铛车以其独特的复古

坐着公交去迎亲,成了结婚新风尚

能满足个性化定制需求,经济又环保



新郎新娘和亲友在公交婚车上合影。

造型和军绿色涂装闻名,当即决定将其租借为婚车,以此作为对李先生军人身份的致敬,同时也满足了自己对独特婚礼的向往。

“我们推出的‘公交婚车’服务,是‘公交+文旅’融合发展的一种全新业务拓展。”青岛公交市北巴士第一分公司相关负责人介绍,目前青岛公交支持“公交婚车”定制业务,在条件允许的情况下,可根据新人的喜好、路线长短等,为其量身打造、配备司机。

据悉,目前的婚礼迎亲一般都找专业婚庆车队,而车队一般需要6—8辆豪华轿车,虽然行驶在路上非常气派,但亲友们一路上只能分开坐车。新娘李庆晗说,一开始她并不能接受公交车来当婚车,其实最吸引她的是公交车当婚车更能出片,相比较豪华车队,公交车当婚车

经济又环保。他们算过一笔账,如果雇婚庆车队花费需要万儿八千元,而租公交车每辆才几百元,一下子能省下不少钱。

“公交车上放上结婚照,在路上跑一圈,就当是全城官宣了,感觉这比什么广告都好使。”李庆晗表示,这种方式既新颖又环保,还可以和亲朋好友坐在一起,大家互相交流、拍拍照,很热闹。公交车车体可以贴上两人结婚照,行驶在路上也能让更多人看到,收到的祝福也更多。

“很爽、很帅,今天真是一生难忘。身边的亲人和朋友都说用公交车当婚车很有创意,特别亮眼。”婚礼上,新娘李庆晗甜蜜地说,“一路上的回头率很高,不少路人还拿出手机拍照,感觉整座城市都在分享和见证我们两人的爱情,这是我人生中最幸福的一刻”。

价值百万的公交够面子 婚礼节俭时尚新潮好玩

据悉,公交车当婚车在全国范围并非新鲜事。武汉市公交公司自2023年开通这项业务,短短一年时间就接到了上百单定制婚车接亲业务。可以说,青岛的定制公交婚车业务才刚刚起步。

“今年7月我们接到了第一单婚车业务,一共两辆车,加上前一天布置,一共算两天包车,费用是基础价300元,每公里10元。这次推出的公交婚车服务反响很好,契合了当下年轻人的个性化需求。”青岛公交集团崂山巴士相关负责人介绍,与传统租婚车相比,用公交车当婚车费用会低很多,它既可以容纳双方的亲朋好友,也让新人在去酒店的路上更加热闹,为他们带来了独特的婚礼体验,同时也引领了低碳环保出行的新风尚。

“今年以来,我们已经接到两起公交婚车的定制服务了,相信后续还会有更多年轻人选择。”青岛公交集团相关负责人表示,去年开始推出公交车婚庆业务,今年以来前来咨询的年轻人越来越多。很多年轻人觉得,公交车也是豪车,每辆价值百万元,当婚车丝毫不掉价,不仅时尚新潮好玩,使用起来也更方便。接亲团都在一个车厢内,大家一起更能留下快乐美好的回忆。

这位负责人表示,下一步,青岛公交集团积极探索创新公交出行服务模式,持续打造个性化服务,在全面保障常规线路运营的基础上,为有需求的乘客提供团建活动用车、市内团体旅行包车、婚庆用车、定制包车及商务、大学校务用车等包车服务,满足了市民差异化、个性化、时尚化出行需求。

“近些年,我们在全市范围的婚姻登记处积极进行移风易俗、婚事新办的宣传引导,向新人发放《移风易俗倡议书》,并在婚姻登记处开设‘婚礼式办证’,引导每对新人婚礼不大操大办、不铺张浪费。”青岛市民政局社会事务处四级调研员秦豆豆介绍,近年来青岛大力推行集体婚礼,每年五一、十一等节假日举行数场集体婚礼,比如在西海岸、即墨等地举行集体婚礼都反响热烈,非常受新人欢迎。

公交车当婚车作为一种低碳的迎亲方式,是移风易俗、婚事新办的生动实践,近年来青岛积极推行婚俗改革,积极引导新人摒弃传统的“租赁豪车比排场”,倡导“温馨节俭重氛围”的全新婚俗理念,引导新人自觉摒弃铺张浪费、婚事大操大办等陈规陋习,向新人倡议“节俭办婚礼、文明新婚俗”,通过潜移默化地宣传引导,这些年取得了不错的成效。

十六里河:开展『门前五包』宣传,共创文明环境

为进一步加强街面秩序管理,近日,济南市市中区十六里河街道城管委联合区执法局十六里河执法中队、社区城管工作站开展了“门前五包”宣传活动。活动中,城管执法人员对沿街单位和经营门店进行面对面、近距离的“门前五包”宣传,向商户发放宣传资料,宣传“门前五包”的政策内容、责任范围等,进一步强化商家主体责任意识,共同打造宜居有序的辖区环境。(许婷婷)

沂源红苹果

沂源特产 脆嫩多汁 酸甜可口

尝鲜价
¥9.9/3斤

小果

扫码查看

qilu 齐鲁农超

胜利油田矿区物业服务中心举办“讲标准、强质量、保安全、促发展”暨“胜利物业管家”品牌提升推进会

力提升服务质量,推进品牌建设,为油田高质量发展助力。

管理局有限公司党委常委、副总经理杨勇对中心取得的成绩给予肯定,要求油田后勤服务体系学习交流,并指出矿区物业服务中心展现了新型后勤服务体系的建设成果,指明了后勤服务的发展方向。他要求矿服中心继续传承优良传统,争做支撑保障主力军;坚定信心决心,争当新型后勤服务排头兵;对标争创一流,树立“胜利物业管家”新形象;厚植竞争优势,履行“为端牢能源饭碗服务”的光荣使命,提高站位、树立标杆、开创未来,谱写更加璀璨绚丽的创新发展新篇章。

矿区物业服务中心经理、党委副书记车速指出,此推进会旨在全面展示品牌建设成果,为中心发展注入新动力。党委书记苏永强主持会议并表示,中心将全